

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Москва, центр, Лубянский пассаж,
пом. 48—49.

Адрес Главной Конторы Изд-ва «ПРАВДА»
и «БЕДНОТА»: Москва, 9, Тверская, 48.

Тел. конторы № 2-90-22.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: На 1 мес. (декабрь) —
15 коп.

ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Ц. К. и М. К. ВЛКСМ.

И борьбе за рабочее дело БУДЬ ГОТОВ!

Редакция принимает от 12 до 5 час. веч.

Телеф. № 1-35-64.

Заметки должны быть аккуратно написаны чернилами на одной стороне листа. Указывать фамилию, адрес, название отряда и звена.

Цена отдельного № 2 коп.

№ 100 (243).

Газета юных пионеров и школьников—выходит три раза в неделю.

22 ноября 1928 г.

От разговоров к делу

(Белгород, Ц. Ч. О.).

Наш отряд № 11 (при Водосвете) взял шефство над отрядом села Непхаево. Мы еще зимой этого года собирались поехать в деревню, чтобы повезти книги, газеты и журналы. Ведь в деревне читают мало. Но дело заглохло на разговорах.

Теперь же мы за неделю до отъезда начали готовиться: купили книг, а некоторые пионеры принесли сами, выписали с 1 ноября и до конца года «Пионерскую Правду» и «Будь готов» и журнал «Вожатый», как руководство для вожатого.

В субботу, 27 октября, мы поехали и повезли книги в деревню. В селе мы остановились для ночевки в школе. Там собрались деревенские ребята, которым мы начали вслух читать «Пионерскую Правду». На следующий день мы устроили общий сбор двух отрядов, после которого было маленькое концертное отделение. В нем выступали большей частью наши ребята, но все же были и ребята деревни.

А. МАКСИМОВ.

В складчину

(П. о. Урусово, Рязанск. губ.).

Хорошая и интересная газета «Пионерская Правда», да выпустить ее нам, деревенским ребятам, трудно. Живем мы в деревне бедно, денег на выписку взять негде, у отца и у матери других нужд много, а самому заработать негде, да и некогда—все по дому работаем. И вот мы решили с товарищами «Пионерскую Правду» выписать сообща. Собрали кое-как 45 коп., пошли в почтовое отделение и подписались на 3 месяца.

Теперь, как только приходит колыбевик, мы получаем газету и вместе читаем, попутно обсуждая каждую заметку и статью.

МОИСЕЕВ и ЕРЕМИН.

Агитация на заводах

(Москва).

На одном из общих собраний Формоста 26 школы БОНО было единогласно постановлено, чтобы не только все пионеры 26-й школы были подписчиками на «Пионерскую Правду», но и подписали по несколько неорганизованных ребят. Когда привезли подписные листы, то их роздали пионерорганизаторам, которые подписывали ребят в группах. Часть листов роздали просто пионерам, которые подписывали на «П. П.», где только было возможно, начиная с клубов и кончая фабриками и заводами.

На заводы ребята приходили или в обеденный перерыв, а чаще приходили на собрания рабочих, где рассказывали о «П. П.» и агитировали рабочих, чтобы они выписали своим детям газету.

В перерывах между собраниями ребята подписывали рабочих на «П. П.». Большинство рабочих охотно подписывало своих детей. В результате всей этой работы мы подписали около 300 человек.

Деткор И. ПЕКЕЛИС.

Бей по тьме и отсталости древней, Продвигая газету в деревню.



Коллективным усилием
Каждый мускул
напряжен,
По-пионерски, крепче
Нажмем плечом —

Беритесь за работу,
Ребята, горячо!
Будем
С трехсоттысячным
тиражом

КТО ИМ ПОМОЖЕТ?

Пионеры деревни негодуют: в своих заметках они жалуются, что городские ребята мало помогают им в работе. Только по праздникам заглядывают шефы в деревню, да и то поговорят, пообещают... и ходу.

Александр Носов, из дер. Малые Валгуссы, Нижегородской губернии, пишет: «Уважаемые товарищи пионеры г. Москвы! Так как вы проводите культпоход, то к вам у меня есть небольшая просьба. Я—деревенский мальчик, очень интересуюсь чтением газет и книг, но здесь, у нас нет библиотеки, а теперь наша группа им. Бухарина распалась.

Был я предом группового совета, но не знал, как спасти группу от развала, не было ни книг, ни журналов, ни газет. Вожатый у нас тоже неразвитой был.

Ячейка ВЛКСМ у нас настолько бедна, что у нее не на что было купить нам книг. Деревня наша Малые Валгуссы—самая бедная во всей Бутурлинской волости. Вот поэтому и погибла наша группа нынешней весной.

Вот я и прошу пионерский отряд какого-либо московско-

го завода помочь мне восстановить группу. Ведь у вас, в отряде, найдутся старые газеты, книги, которые вам не нужны, а для нас они будут очень ценны. Я думаю, вы не откажете в моей просьбе и протянете мне братскую руку».

Носовых сотни. Кто им поможет, если не пионеры города! Конференция читателей «Пионерской Правды» потребовала уделить больше внимания деревенским ребятам.

Городские ребята плохо

знают жизнь деревни. Как работают пионеротряд, школа, каковы нужды деревенских ребят, какова жизнь ребят, занятых наемным трудом и пр.

Мы должны добиваться не только 300.000 подписчиков на «Пионерскую Правду», но мы обязаны неустанно работать и над улучшением газеты. «Пионерская Правда» должна помочь укреплению связи между городом и деревней.

Вот почему 15 декабря выходит «Пионерская Правда», целиком посвященная вопросу жизни и работы деревенских ребят. Городские шефы должны будут внимательно приглядеться к нуждам деревни. Проверить у себя работу шефкомиссии.

Но это не все. Мы должны провести кампанию среди всех пионеров и школьников, и среди взрослого населения о выписке «Пионерск. Правды» подшефному отряду и школе и отдельным ребятам. Шефкомиссии, помните: 15 декабря на носу. Раскачайтесь, добейтесь, чтобы лучше провести кампанию выписки «Пионерской Правды» деревенским ребятам. Подшефные ждут нашей помощи.



Семилетний американский газетчик.

Подарим СССР звено авиэток

Мы подарили Советскому Союзу один самолет. Авиэтка «Пионер» уже имеет формуляр Красного воздушного флота СССР.

В прошлом году, во время поездки обороны, ленинградские пионеры, вместе с гостившей у них немецкой детской делегацией, предложили ребятам СССР построить свой самолет. Это предложение было горячо принято ребятами. Отовсюду начали приходить собранные пионерами и школьниками средства. Приехавшие к нам английские и французские делегации пионеров тоже внесли на постройку самолета небольшие суммы.

Можно сказать, что он построен ребятами всего мира.

Л. Кушнир из Харькова, Г. Слипенченко со ст. Бобринская и десятки других ребят прислали и присылают в «Пионерскую Правду» письма, в которых предлагают строить новые авиэтки.

«Пионерская Правда» принимает предложения ребят и объявляет сбор средств на постройку двух новых авиэток: «Пионерская Правда» и «Школьник».

За границей на авиэтки сейчас обращают много внимания. Газеты и журналы несут сообщения и фотографии авиэток и их успехов.

У нас строительство авиэток только начинает развиваться. Но у нас есть уже несколько типов авиэток, которые не уступают заграничным: Яковлева, «Три Друга» и др.

Ребята должны помочь СССР в строительстве новых авиэток. Устраивайте сборы, подписные листы, платные спектакли и вечера, лотереи, субботники и т. д. Главное внимание надо обратить на школы и привлечь к сбору средств всех школьников.

Те две организации, которые больше других соберут средств, получат эти новые авиэтки.

За работу! Подарим СССР звено авиэток!

Строим авиэтку им. «Пионерской Правды»

Маловишерская железнодорожная база юных пионеров вносит 1 р. 50 к.

Таловская детплощадка бурято-Монгольской республики, почтовое отд. Хогот, вносит 3 рубля.

Центральный отряд юных пионеров села Болое, Сев.-Кав. край, вносит 1 р. 44 коп.

Пионерка Балдатева, Н. ст. Пименовская, вносит 5 рублей.

Всего собрано в фонд постройки авиэтки 1.348 р. 98 к. Деньги вносить и пересылать редакции «Пионерской Правды».

С НОВЫМИ СИЛАМИ—В НОВЫЙ ПУТЬ

Общесоюзная конференция читателей «Пионерской Правды» обсудила недостатки газеты. Работы тьма. Дружно за дело. Нам нужно завоевать новые массы читателей — пионеров и школьников. Наш лозунг: «ТРИСТА ТЫСЯЧ ПОДПИСЧИКОВ НА „ПИОНЕРСКУЮ ПРАВДУ“».

Слово редакции

Утром, в воскресенье, 18 ноября с. г., в городе Москве, в актовом зале МК ВКП(б) собралась общесоюзная конференция читателей «Пионерской Правды». В программке, которая была в руках каждого участника, было сказано: «Дорогой товарищ! Мы подняли обсуждение хорошего и плохого на страницах «П. П.». Сейчас надо подвести итоги этому обсуждению. Это должна сделать наша широкая читательская конференция».

Конференция не уклонилась от этой темы. Доклад ответственного редактора «П. П.» тов. Лядова поставил эту тему центром внимания всей конференции. После первых слов выступления тов. Лядова берет «быка за рога»:

«Вы слышали и в газете читали, что ЦК комсомола заслушивает доклад «Пионерской Правды» на одном из последних заседаний бюро ЦК. Это нас обязывает поставить под широкую критику всю работу нашей редакции. Мы открыли отдел «Бери слово» в нашей газете, где требовали, что каждый наш школьник, каждый пионер, скажет свое слово, ибо этим он помогает ЦК дать правильную оценку нашей газете. Дискуссия развернулась очень быстро. Отклики появились со всех концов, и уже ряд требований, которые были предъявлены нашими читателями, редакция начала выполнять».

Выполняем требование

Тов. Лядова шаг за шагом разбирает эти требования и указывает, что принято и выполнено.

Говорили—нужна литстраница. Редакция приняла это предложение. Однако, неправы были те ребята, которые говорили, что нужно печатать только стихи и рассказы одних деткоргов. Нужно также помещать произведения взрослых писателей, чтобы ребята на них учились.

Указывали—мало юмора, надо выделить в газете целую юмористическую страницу. Редакция приняла это предложение. Сейчас периодически выходит юмористическая страница «Ротозей».

Ряд ребят прислал предложение—выпускать страничку для родителей. Вот что говорит тов. Лядова по этому поводу:

«Этот вопрос нас очень волнует. Если в «Пионерской Правде» будут поставлены все наши вопросы и перед родителями, если мы на страницах нашей газеты устроим смычку между родителями и детьми, то мы будем уверены в успехе, в помощи, в шефстве над нашей пионерработой. Эта страничка должна раз—два в месяц освещать вопросы, как родители должны относиться к нашей работе, как ребята должны помогать родным, и ряд других спорных вопросов».

Дальше. Еще важный вопрос—о деревне. Ребята очень верно и дельно поставили этот вопрос. Сейчас редакция приняла меры к более частому выходу деревенской странички. Но тут дело не в одной только страничке. Надо вообще поставить вопрос о большей помощи дере-

Вопрос не по адресу



А почему у тебя только 165.000 подписчиков.

Газета под обстрелом

венским ребятам, о широкой шефской работе.

Тов. Лядова подчеркивает: «Можно ли думать, что вопросы шефства, укрепления дружбы и помощи нашим деревенским ребятам мы выполнили на все сто процентов? Нет, товарищи, это не верно. Не можем мы выполнить этого всего, если пионерорганизация, если школы, если библиотеки взрослых не подойдут к вопросу шефства.

Посылать письма—недостаточно. Нужна живая связь изо дня в день, нужно рассказывать, как вы строите вашу работу. Помочь материально сбором книг, литературы—долг наших городских ребят, живущих в лучших условиях: более квалифицированные вожаки, где есть педагог и где «Пионерская Правда» под боком. Поэтому мы считаем, что 15 декабря мы обязаны выпустить специальный номер, посвященный деревне, и в нем показать, как развивается деревня, как живут деревенские ребята, как живут молодые батрачата и пастухи, которых бьют, с которыми не выполняют договоров».

Будьте на-чеку

Отметив на ряду с недочетами и достижения в работе «Пионерской Правды», тов. Лядова заканчивает свою речь призывом ко всей конференции:

«Сотни тысяч ребят следят за нами, и вместе с ними вы должны отвечать как за наши достижения, так и за наши ошибки. Будьте на-чеку, чтобы каждое наше достижение стало достижением Советского Союза! Вынесите все на страницы газеты! Научитесь бичевать, и когда мы вместе с вами будем двигать эти вопросы через нашу газету, мы уверены, что никто не отберет у нас ни одного парнишку из наших рядов. Мы распространим через нашу «Пионерскую Правду» наше влияние на всю неорганизованную детвору. Верными помощниками в этом деле вы будете нам, а мы—вам, и дело Ленина будет выполнено.

Доклад закончен, слово имеет обвинение.

Первый обвинитель, пионер Дубровинский, выдвинул обвинение: деревня слабо освещается в газете. Тов. Лядова указывает, что будет выпущен специальный деревенский номер, но до последнего времени деревенского материала мало. Дальше. Мало материала об окраинах. Больше пишут о Москве и ближайших губерниях. То же об освещении школьной жизни. На 70—80 процентов дается материал московских школ. Слаб политдел. Надо давать не раешники, а более серьезный материал, побольше статей. Очень большой недочет, что почти совершенно не имеет отдела «По Советскому Союзу». Надо его сильно расширить.

Другой обвинитель — Смоленский. Он главным образом останавливается на деткорвской работе. «Пионерская Правда» имеет около пяти тысяч деткоргов, но работа с ними ведется слабая. Надо давать побольше руководящего материала, устраи-

вать совещания, беседы. Надо устраивать читательские конференции не только в Москве, но по всем губерниям и областям, по всему Союзу.

На технические недочеты обратил внимание третий обвинитель—Якубов. Он указывает, что в газете часто появляются тусклые фотографии, опечатки. Нередко одни и те же рисунки повторяются дважды. Отмечается ряд других технических недочетов.

Слово имеет защита. Говорит пионер Ларин.

Он указывает, что сейчас деревенского материала дается все не так мало, отдел все время улучшается, и обвинение запоздало со своим выступлением. Насчет того, что в газете имеется только московский материал, обвинение неправо. Посмотрите любой номер газеты. Всюду под заголовками подписи:

«Орел, Курск, Воронеж» и т. д. Москва занимает совсем немного места. Обвинители увлеклись обвинениями и забыли о достижениях газеты. А их много. Здесь и цена газеты, и новое приложение «Вожак», и юмористическая страничка, и специальный школьный номер, и организация концертов и т. д. и т. д.—это все большие достижения «Пионерской Правды».

Второй защитник — пионер Куликов — опровергала обвинение в том, что политотдел мал. Пусть обвинители,—говорит Куликов,—укажут хоть на одно крупное политическое событие, которое не освещалось в «Пион. Правде». Обвинители говорят, что мало материала о жизни заграничных пионеров, но они забывают, что этот материал не так легко достать.

Третий защитник — Товбин — указал, что в вопросе о деткорвской работе обвинители «ломались в открытые двери». Сейчас редакция проводит большую работу с деткорами, развертывая ее с каждым днем.

Слово делегатов

Доклад ответственного редактора, выступление обвинения и защиты вызвали бурные прения. В президиум поступило около 150 записок с различными вопросами, замечаниями, предложениями.

Для участия в прениях записалось свыше 30 человек, но из-за недостатка времени выступило только 20 человек. Приводим наиболее интересные выдержки из выступлений ребят.

«Пионерская Правда» часто опаздывает и иногда совсем не приходит» (Бобновицин).

«Пионерская Правда» перестала давать отдел «Помогай матери» (Стрингина).

«Пионерская Правда» должна устраивать диспуты о наших пионервожатых. Надо также организовать из лучших деткоргов экспедицию по СССР» (Файнберг).

«Обвинение ошибается в том, что раешник не нужен. Он очень хорош и ребятам нравится» (Литовский).

«По-моему, надо побольше давать материала о заграничье» (Матровник).

«Надо организовать уголок для ребят, переходящих в комсомол» (Лейбовский).

«Пионерская Правда» должна давать материал по проведению вечеров и праздников. Хорошо перевести один номер иностранной детской газеты и дать его приложением к «Пионерской Правде». Газета должна организовать вокруг себя «легкую кавалерию» из ребят, обследовать и проверять работу школ и отрядов из мест» (Гугель).

«Пионерская Правда» активно борется с хулиганством и пользуется авторитетом среди ребят» (Володина).

«Прежде чем делать материал «Сделай сам», проверить его в редакции, чтобы не было ошибок, как иногда бывает в газете» (Законов).

«Надо улучшить шахматный отдел. Устраивать партии через газету. Организовывать турниры по переписке между читателями и т. д.» (Лобода).

«В «Пионерской Правде» заметки часто искажаются. Надо внимательно относиться к содержанию заметок» (Емельянова).

«Пионеры Москвы не выполняли наказ—50 тысяч подписчиков. Москва сейчас имеет только 12 тысяч подписчиков. Мы не должны отказываться от своего лозунга и выполнить его» (Левшин).

Строим две авиэткы

После утверждения резолюции, под грохот аплодисментов, пионер, представитель президиума, передал формуляр построенного пионерами и школьниками самолета «Пионер» летчику-конструктору тов. Яковлеву. Настроение зала поднимается до высшей точки. 500 участников конференции дружно пускают пионерские ракеты в честь летчика Яковлева и в честь «Пионерской Правды». Конференция единогласно вносит дополнение к резолюции-наказу:

«Поручить редакции «Пионерской Правды» немедленно приступить к сбору средств на постройку двух новых авиэткы».

Выступлением Московского театра юных зрителей закончилась общесоюзная читательская конференция «Пионерской Правды».



Москвичи, помогите ему!

